

бѣды и напасти—всесильными Твоими молитвами, Всечистая, Непорочная и Преславная Божія Матерь, Марія! Радуйся Благодатная, радуйся Обрадованная, радуйся Преблагословенная, Господь съ Тобою!

### Поученія при изъясненіи евангельскихъ изрѣченій и апостольскихъ.

„Егда изъ мертвыхъ воскреснутъ, ни женятся, ни посягаютъ, но суть, яко ангели на небесѣхъ (Мар. XII, 25).

Симъ ученіемъ Господь открываетъ намъ ту тайну, какъ мы будемъ жить по воскресеніи изъ мертвыхъ, на томъ свѣтѣ. Здѣсь на землѣ мы живемъ семейно, супружескою жизнію; но когда, по смерти, воскреснемъ въ обновленномъ, нетлѣнномъ тѣлѣ, тогда уже не будетъ у насъ семейной жизни, тогда ни женятся и замужъ не выходятъ, но будутъ жить, подобно ангеламъ. Тогда у воскресшихъ тѣлѣ не будетъ и нѣкоторыхъ членовъ, которые нужны только для земного вѣка, о чемъ открываетъ Св. Писаніе: „пища для чрева, и чрево для пищи: но Богъ уничтожить и то и другое,—когда воскреситъ насъ силою своею“ (1 Кор. VI 13, 14). Какое славное и возделѣнное состояніе готовится намъ отъ Господа въ будущей жизни! Мы воскреснемъ въ тонкихъ, нетлѣнныхъ тѣлахъ! Но при этомъ будемъ помнить, что хотя не праведники только воскреснутъ въ такихъ тѣлахъ, но и всѣ грѣшники явятся такими-же; однако, одни только праведники“ просвѣтятся, яко солнце“, своими тѣлами, но тѣла грѣшныхъ явятся темными, мрачными и безобразными. Почему пока живемъ на землѣ, будемъ стараться вести себя въ своихъ тѣлахъ воздержано и цѣломудренно, чтобы приготовить ихъ къ славному воскресенію для блаженной жизни съ Св. Ангелами.

### VI.

„Сынъ Человѣческій придетъ, обрящетъ-ли вѣру на земли (Лук. XVIII, 8).“

Этими словами Господь не то намъ говоритъ, чтобы предъ вторымъ пришествіемъ Христовымъ не осталось на землѣ истин-

ной вѣры, а то открываетъ, что хотя христіанство предъ Христовымъ пришествіемъ распространится по всей землѣ, однако, тогда много явится такихъ ложныхъ христіанъ, которые исказятъ истинную вѣру, впадутъ въ ереси и расколы, а число истинно вѣрующихъ, и благочестивыхъ людей сократится, уменьшится, но таковые непременно пребудутъ до самаго пришествія Христова, какъ Самъ-же Спаситель открываетъ въ евангеліи, что въ самое пришествіе Христово истинно вѣрующіе и благочестивые люди встрѣтятъ Судію Господа, одни—съ ночнаго своего одра, другіе, —съ работы дома, или въ полѣ (Лук. XVII, 34 35). Напрасно-же нѣкоторые еретики и себя самихъ обманываютъ, и другихъ смущаютъ своимъ лжеученіемъ, что будто теперь истинной вѣры и благочестія уже нѣтъ на землѣ, все это будто истребилъ антихристъ который и царствуетъ на землѣ. Христіанинъ православный, отвращай слухъ свой отъ такого нечистиваго ученія; вѣрь евангельскому ученію Спасителя, что истинная вѣра и благочестіе пребудутъ на землѣ до самаго дня пришествія Христова. Почему будь тверъ, не поступенъ въ истинной вѣрѣ, трудись въ благочестіи, вѣдяще, яко трудъ твой нѣсть тощъ предъ Господемъ (1 Кор. XV, 58)“.

*Протоіерей Флегматовъ.*

## **ВЫСОТА И ОТВѢТСТВЕННОСТЬ ПАСТЫРСКАГО СЛУЖЕНІЯ.**

Отличаясь благочестивою жизнію, пастырь Христовой Церкви долженъ стремиться къ приобрѣтенію и научныхъ познаній. ибо „наука, знаніе есть достояніе церкви 1)“. „Некоторые же воображаютъ, что очень умно дѣлаютъ, когда не хотятъ ни съ философіей имѣть дѣла, ни съ діалектикой, ни естественныхъ наукъ не хотятъ изучать, а одной только простой и чистой вѣрой удовлетворяются. Это все равно, какъ если бы утверждали они, что никакого ухода за виноградной лозой не нужно, а достаточно только посадить ее, чтобы имѣть съ нея грозды 2)“.

1) св. Климентъ Ал. „Строматы“, 892 с.

2) Ibidem, 53 страница.